

А.Неъматов: Узбекистан и Пакистан выступают драйверами развития взаимосвязанности Центральной и Южной Азии

Видеоконференция на тему: «Перспективы развития взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией: инициативы Узбекистана и Пакистана»



Такую точку зрения высказал первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Узбекистана Акрамжон Неъматов в ходе видеоконференции на тему: «Перспективы развития взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией: инициативы Узбекистан и Пакистана».

Как отметил представитель ИСМИ, «развитие узбекско-пакистанского сотрудничества глубоко связано с вопросами восстановления и расширения связей между Центральной и Южной Азией».

В контексте этого важно подчеркнуть, что благодаря инициативам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по восстановлению взаимосвязанности этих двух регионов сотрудничество вступило в новый этап развития. Существенно активизирован диалог и взаимодействие между странами для выстраивания конструктивных взаимовыгодных и многоплановых связей.



Как считает эксперт, усиление взаимодействия Узбекистана и Пакистана стратегически важно в свете растущей региональной экономической взаимозависимости стран. «Пандемия коронавируса наглядно продемонстрировала данную тенденцию современного мира и необходимость консолидации международного и регионального сотрудничества в целях выработки действенных механизмов коллективного реагирования на внезапные угрозы», – отметил он.

Также новые транснациональные вызовы в сфере экологии, энергетики, обеспечения продовольственной безопасности, неконтролируемой миграции, борьбы с терроризмом, наркотрафиком требуют развития как двустороннего, так и многостороннего взаимодействия.

Достижение этих целей, подчеркнул Акрамжон Неъматов, имеет стратегически важное значение для стабильности и устойчивого развития Центральной и Южной Азии, раскрытия огромного потенциала трансрегионального сотрудничества двух регионов.

Для этого стороны приоритетное значение отдают расширению транспортно-коммуникационной составляющей сотрудничества, чтобы интенсифицировать торгово-экономические обмены. Важным событием в этом плане стало подписание трёхстороннего соглашения (Узбекистан-Афганистан-Пакистан) по реализации «Трансафганского коридора».

Данный уникальный транспортно-транзитный проект будет способствовать кардинальному повышению транзитного потенциала Центральной Азии, привлечению значительных потоков грузов, а также возродит историческую роль региона в качестве моста, связывающего Европу и Азию кратчайшим сухопутным маршрутом. Он также позволит обеспечить глубокую интеграцию региона в глобальные экономические, транспортные и транзитные коридоры.

Более того, подчеркнул Акрамжон Неъматов, наряду с сотрудничеством в торгово-экономической и транспортно-логистической сферах, стороны заинтересованы в последовательном наращивании взаимодействия в таких областях как образование, культура и туризм, которые имеют жизненно важное значение в конструировании успешной модели многопланового партнёрства.

В целом, заключил представитель ИСМИ, продуктивное взаимодействие между Узбекистаном и Пакистаном по развитию торгово-экономических, транспортно-транзитных, культурно-гуманитарных и научно-образовательных связей направлено на создание дополнительных благоприятных предпосылок для наращивания взаимовыгодного сотрудничества двух государств во всех областях, представляющих взаимный интерес, а также служит вопросам развития взаимосвязанности Центральной и Южной Азии.

Напомним, что мероприятие организовано 22 февраля т.г. Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и Институтом стратегических исследований Исламабада. Узбекская сторона была представлена руководителями и научными сотрудниками ИСМИ, МИЦА, МИВТ.

Источник